
kv-tk-2010Z06886
’s-Gravenhage 2010

Tweede Kamer der Staten-Generaal 2
Vergaderjaar 2009–2010 Vragen gesteld door de leden der Kamer

  

2010Z06886 

Vragen van het lid Ten Broeke (VVD) aan de minister van Defensie over het 
ontbreken van een helikopter aan boord van de Hr. Ms. Johan de Witt bij de 
operatie Atalanta (ingezonden 16 april 2010). 

Vraag 1
Is er vooralsnog geen mogelijkheid gevonden om Hr. Ms. Johan de Witt 
tijdens de inzet bij de operatie Atalanta te voorzien van een Nederlandse 
boordhelikopter? 

Vraag 2
Deelt u de mening dat de aanwezigheid van een boordhelikopter op de Hr. 
Ms. Johan de Witt bij de operatie Atalanta verre de voorkeur zou verdienen 
boven de afwezigheid daarvan? 

Vraag 3
Betekent uw eerdere antwoord in de lijst van vragen en antwoorden over de 
inzet van de Hr. Ms. Johan de Witt, waarbij u aangaf dat «de aanwezigheid 
van een boordhelikopter geen noodzakelijke voorwaarde (is) om antipiraterij-
operaties te kunnen uitvoeren», dat u zich heeft neergelegd bij de afwezig-
heid van een helikopter aan boord van de Hr. Ms. Johan de Witt tijdens de 
deelname aan de operatie Atalanta?1 

Vraag 4
Bent u ervan op de hoogte dat het nieuwe vlaggenschip van de operatie 
Atalanta, het Zweedse schip Carlskrona, speciaal voor deze operatie is 
aangepast om helikopters te kunnen laten landen en opstijgen en om die te 
voorzien van brandstof, maar dat (onder meer) een hangar voor helikopters 
ontbreekt?2 

Vraag 5
Worden Zweedse helikopters ook ingezet vanaf een basis in Djibouti?3 

1 Kamerstuk 29 521, nr. 126, antwoord 36.
2 Zie bijv. Kockums, 18 januari 2010: «HMS Carlskrona ready to hunt pirates» 

http://www.kockums.com/nyheter/hms-carlskrona-rustar-for-piratjakt/
3 Shephard, 31 maart 2010: «Swedish Helicopter Wing begin flying in Djibouti» 

http://www.shephard.co.uk/news/6015/swedish-helicopter-wing-begin-flying-in-djibouti/
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Vraag 6
Zou het, gezien de uitgebreide faciliteiten voor helikopters aan boord van de 
Hr. Ms. Johan de Witt (waaronder een hangar met plaats voor ca. zes 
helikopters), geen aanbeveling verdienen dat met de partners in de operatie 
Atalanta zodanige afspraken worden gemaakt dat tenminste één van de 
helikopters die nu worden/zijn ingezet bij de operatie Atalanta zal worden 
ondergebracht op de Hr. Ms. Johan de Witt? 

Vraag 7
Zo ja, wilt u de Kamer zo spoedig mogelijk informeren over het resultaat van 
uw inspanningen?
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